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Milí čtenáři, 
dostáváte do rukou vydání diecézního časopisu Zdislava, které je opravdu 
zvláštním, výjimečným vydáním. Spíše se jedná o sborník textů nejrůz­
nějšího charakteru, které redakce shromáždila při příležitosti 65. výročí 
úmrtí litoměřického biskupa Antona Aloise Webera, posledního biskupa 
na litoměřickém stolci, jehož mateřštinou byla němčina.
Od okamžiku, kdy jsem se seznámil s jeho životními osudy, učaroval mi. 
Byl opravdu velikou osobností církve i společnosti, zvláště v posledních 
desetiletích svého života.

Byl svého druhu prorokem, prozřel totiž 
realitu své doby a formuloval postoj 
křesťana způsobem, který je nám dnes 
blízký, sympatický a možná i samozřej­
mý, avšak ve své době to byl postoj od­
vážný, ojedinělý a veskrze avantgardní. 
Mezi mlýnskými kameny nacionálně vy­
pjatých vztahů česky a německy mluví­
cích dětí téže země ukazuje univerzalitu 
církve nejen jako jakýsi společný jme­
novatel, ale především jako bázi, na níž 
se mají odehrávat všechny vztahy mezi 
křesťany. A protože jsme země čerpa­
jící z křesťanské víry a kultury, je toto 
paradigma platné pro celou společnost. 
Tento postoj zní: Pokud se obracíme 
k jednomu Bohu, ať slovy Otče náš nebo
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Vater unser, jsme jeho dětmi, a tedy navzájem bratřími a sestrami. We­
berovou životní zásadou bylo, že Bůh je Otcem všech, a tak i církev a její 
představitelé musí stát stranou malicherných sporů a usilovat o skutečně 
přátelské vztahy. Jeho perfektní znalost jak němčiny, tak češtiny je jen 
praktickým důsledkem (a nebo východiskem) tohoto postoje.
Ale nejen jazyková kultura činí biskupa Webera velikou a významnou 
osobností. Je to především jeho životní postoj, kdy nikdy neuhnul ze zá­
sady, že jako biskup je zde pro všechny své diecézany, jakéhokoli jazyka. 
Tento postoj se stal zdrojem mnoha příkoří a utrpení, a můžeme říci, že 
ačkoli neprolil svou krev, byl skutečným mučedníkem v původním vý­
znamu toho slova, totiž svědkem Krísta, ať to stojí, co to stojí. Náš obdiv 
ještě vzroste, když se dovídáme, že byl od přirozenosti povahy spíše pla­
ché a zakřiknuté, a že tedy tento jeho postoj byl skutečnou ctností, tedy 
postojem vybojovaným nejen proti proudu doby, ale i proti proudu svého 
naturelu.
Mám portrét biskupa Antona Aloise Webera ve své kanceláři, přímo 
v zorném poli. Jsem rád, že na něj mohu pohlédnout, kdykoli mám něco 
řešit nebo rozhodnout. Je mi vzorem statečnosti a zároveň dobroty.
Na závěr bych chtěl poděkovat mimořádnému nasazení mých spolupra­
covníků a přátel v přípravě připomínky tohoto velkého biskupa. Nerad 
bych někoho opomenul, ale chci vyjádřit svou vděčnost zvláště panu 
archiváři Martinu Barusovi a paní redaktorce časopisu Janě Michálkové. 
Přál bych si, aby bližší seznámení s životem šestnáctého litoměřického 
biskupa přispělo k dalšímu a hlubšímu bádání, a možná i k úsilí o zhod­
nocení vzoru jeho života oficiální cestou církve. Kdo ví...
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